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PHYSIQUE (12 Points)

EXERCICE N°1 :(6,5pts)
On alimente le primaire d’un transformateur, dont le rapport de transformation est n=5.10-2

par une tension de valeur efficace U1=170V.
Le secondaire délivre une tension u2 représentée ci-dessous à l’éc n d’un oscilloscope
(voir document1).
L’enroulement secondaire comporte N2=120spires. On prendra =1,414.

1)
a-Déterminer le nombre de spires N1 de l’enroulement primaire.
b-Quelle est la valeur de la tension U2 mesurée par un voltmètre branché aux bornes

Du secondaire.
c-En déduire la tension maximale de la tension u2 aux bornes du secondaire.
d-Déterminer la sensibilité verticale de la voie utilisée sur l’oscilloscope.
(Voir document 1 feuille annexe à rendre avec la copie)

2)
a -Le courant circule-t-il dans le résistor dans un seul sens ou de part et d’autre ? Justifier.
b-Déterminer la période T et la fréquence N de cette tension.
3)On donne la représentation du montage suivant :voir (document 2 )
a-Le courant circule-t-il dans le résistor dans un seul sens ou de part et d’autre ? Justifier.
b-Représenter la forme de la tension, aux bornes du résistor, observée à l’écran de
l’oscilloscope.
C-Quelle est la nature de la tension observée aux bornes du résistor.
d-Quelles sont la période T’ et la fréquence N’ de la tension aux bornes du résistor.
4)On veut faire le redressement double alternance de la tension U2 . Voir (document 3)
a- le courant circule dans le résistor de A vers B ou de B vers A.
b- Représenter la forme de la courbe observée à l’écran de l’oscilloscope.
En déduire sa Période T’’.

c-La tension observée est-elle alternative? Justifier.

EXERCICE N°2 : (5,5pts)

On dispose de trois générateurs identiques, chacun de f.é.m. E0=6V et
de résistance interne r0=1Ω

1) Quel est l’intérêt pratique de l’association en série et de l’association en parallèle de générateurs 1
Identiques?

2) on associe  les trois générateurs comme suit :

Calculer la f.é.m. E et la résistance interne r du générateur équivalent G(E,r)
dans chaque association. 1

A2 0,5
A2 0,5

A2 0,5
C 0 ,5

A2 0,5
A2 0,5

A2 0,5
A2 0,5

A2 0,25
A2 0,5
A2 0,5

A2 0,75

A2 0,5

A2 1

A2 1
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3) a-on utilise l’association (b) pour faire fonctionner un moteur (M) de f.c.é.m. E’1=15v
et de résistance Interne r’1=4Ω , on remarque que l’aiguille de l’ampèremètre ne dévie pas

et que le moteur ne tourne pas .

b-On remplace le moteur (M) par un autre (M’) de f.c.é.m. E’ et de résistance interne r’=13,5Ω.
L’ampèremètre indique I= 0,2 A .
Déterminer la valeur de la f.c.é.m. E’ du moteur.

(On pourra appliquer la loi de Pouillet)

4)on utilise l’association (a) pour faire tourner le moteur (M’) de f.c.é.m. E’=9V
et de résistance interne r’=13,5 Ω. A fin d’obtenir la même  intensité du courant I=0,2 A
dans le circuit, on se propose d’ajouter dans le circuit un résistor de résistance R.

a-Donner  l’expression  de R en fonction de E,E’,r,r’et I .
b-Monter que R=28,5Ω
c-Le résistor R est un résistor équivalent à deux résistors de résistances R1=38Ω et R2 inconnue.
 Montrer que l’association des deux résistors est en parallèle.
 Calculer la valeur de R2.

C       0,75

A2 0,75

A2 0,5

A2 0,5

A2 0,5

A2 0,5
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Feuille annexe (à rendre avec la copie)
Nom   et Prénom :…………………Classe :……………….

PHYSIQUE
Exercice 1

Document 2

Document 3
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